



УДК 637:061.4

АНТИРОССИЙСКИЕ САНКЦИИ НЕ ПОМЕХА РАЗВИТИЮ АПК

Риза-Заде Н.И., старший научный сотрудник, канд. с.-х. наук

Мартынова Е.И., начальник научного информационно-методического центра

Бладыко Н.А., младший научный сотрудник

«Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности» — филиал ФГБНУ Федерального научного центра «Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт птицеводства» РАН (ВНИИПП)

Манукян В.А., заведующий отделом кормления, д-р с.-х. наук

Красноярцев Г.В., заведующий отделом информационного обеспечения и связи с производством, канд. с.-х. наук

ФГБНУ Федерального научного центра «Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт птицеводства» РАН (ФНЦ «ВНИТИП» РАН)

Аннотация: В статье дан обзор специализированных выставок, проходивших в Москве в начале 2016 года.

Summary: The review of specialized exhibitions has been given in the paper that have been carried out in Moscow at the beginning of 2016.

Ключевые слова: выставки, «АгроФарм», «Продэкспо», «Молочная и мясная индустрия», «MVC: Зерно — Комбикорма — Ветеринария», «Упаковка/Упак Италия», «Интерпластика».

Key Words: exhibitions, AgroFarm, Prodexpo, Dairy and Meat Industry, MVC: Grain — Compound feeds — Veterinary, Packaging / Pack Italia, Interplastics.

В начале 2016 г. в Москве, несмотря на антироссийские экономические санкции, состоялись шесть крупных, специализированных международных выставок, которые продемонстрировала успешное развитие АПК России.

С 19 по 21 января на ВДНХ прошла главная российская выставка для профессионалов животноводства и птицеводства, отметившая в этом году свое 10-летие, — «АгроФарм».

В церемонии открытия приняли участие директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России В. Лабинов, руководитель «ДЛГ е.Ф» по сотрудничеству со странами СНГ О. Хунгер и другие должностные лица.

За прошедшие 10 лет «АгроФарм» зарекомендовала себя как выставка инновационных решений в области животноводства и птицеводства, а также как деловая площадка для встреч ученых, специалистов, представителей власти, инвесторов.

В юбилейном году в павильонах общей площадью 15 тыс. м² свои достижения продемонстрировали 360 компаний из 27 стран. За 3 дн. мероприятие посетили 8920 человек, при этом доля профильных специалистов выросла до 97%.

В экспозициях выставки были представлены племенные животные и птица, инновационная техника и технологии содержания и кормления животных.

НКО «Росптицесоюз», который является официальным партнером выставки и постоянным ее участником, на своем красочно оформленном стенде отразил успехи российского промышленного птицеводства и перспективы его дальнейшего развития.

ФНЦ «ВНИТИП» РАН, также постоянный участник выставки «АгроФарм», продемонстрировал новые инновационные разработки в области селекции и генетики, кормления и содержания птицы. Традиционно на стенде института были представлены новые книги по птицеводству, предназначенные не только для специалистов птицефабрик, но и для фермерских хозяйств.

Большой интерес у посетителей выставки вызвало генофондное хозяйство ФНЦ «ВНИТИП» РАН — племенная птица разных видов и пород: перепела, цесарки, куры и петухи-производители.

С научно-практическими разработками в области промышленной переработки птицы и производства птицепродуктов, а также со сборниками научных трудов и последними номерами научно-производственного журнала «Птица

и птицепродукты» можно было ознакомиться на стенде ВНИИПП.

За активное участие в выставке «АгроФарм» дипломами были награждены Росптицесоюз, ФНЦ «ВНИТИП» РАН, ВНИИПП и журнал «Птица и птицепродукты».

Традиционно на выставке проводился конкурс «Лучшие на "АгроФарм"». Победителем в номинации «Лучшая научная разработка» экспертная комиссия признала результат совместной работы ФНЦ «ВНИТИП» РАН и компании «Биотроф». Творческие коллективы этих организаций были награждены специальным кубком и двумя дипломами за методическое руководство «Молекулярно-генетические методы определения микрофлоры кишечника и установленные нормы ее содержания в желудочно-кишечном тракте цыплят-бройлеров». Применение комплекса молекулярно-генетических методов анализа микрофлоры кишечника птицы является новым направлением в науке и имеет важное научное и практическое значение для промышленного птицеводства России. Результаты молекулярно-генетических исследований микрофлоры кишечника птицы позволяют за короткий срок выявлять патогены — возбудители заболеваний, а также оценивать действие



Сотрудники ФНЦ «ВНИТИП» РАН с наградой

кормовых добавок (пробиотиков, кормовых ферментов, подкислителей) на микрофлору кишечника. Разработанное руководство уже широко используется специалистами птицефабрик с целью повышения эффективности производства.

Наряду с обширными выставочными экспозициями на «АгроФарм» также была подготовлена уникальная деловая программа: организованы конференции, семинары, круглые столы.

Росптицесоюз, представляющий ведущую отрасль АПК России, 20 января организовал конференцию «Птицеводство сегодня: проблемы и возможности».

С приветственным словом к собравшимся обратился вице-президент международной программы развития птицеводства А.Д. Давлеев. Участники конференции обсудили вопросы оптимизации рационов кормления и ветеринарного обеспечения птицы, ценообразования и выработки эффективных стратегий сбыта, а также тенденции развития отрасли.

С большим содержанием докладом «Актуальная ситуация в российском птицеводстве» выступила генеральный директор Росптицесоюза, доктор экономических наук Г.А. Бобылева. Она отметила, что сегодня достигнуто полное насыщение внутреннего рынка птицеводческой продукцией и вопрос экспорта стал, как никогда, актуальным. Для обеспечения стабильного развития птицеводства в будущем необходимо повышать конкурентоспособность отрасли на международном уровне, внедрять инновационные технологии и развивать экспортную инфраструктуру.

Выставка «АгроФарм» успешно выполнила свои задачи и вновь подтвердила статус крупнейшей бизнес-площадки для представителей животноводства и птицеводства, дающей уникальную возможность ее участникам эффективно продвигать продукцию и услуги, находить новых клиентов и заключать взаимовыгодные контракты.

С 26 по 28 января на ВДНХ прошла XXI Международная специализированная торгово-промышленная выставка «МСС: Зерно – Комбикорма – Ветеринария», бессменным организатором которой является МСЕ «Экспохлеб». На ней были представлены технологии и оборудование для выращивания, сбора, транспортировки, хранения и переработки зерна; агрохимия и сельхозтехника; сырье, технологии и оборудование для производства хлебопродуктов (муки, крупы) и комбикормов; элеваторы и зерносклады; мельницы, комбикормовые и крупозаводы; комбикорма для сельскохозяйственных и домашних животных, птицы и рыб; ветеринарное оборудование, препараты, инструменты и услуги; упаковочное оборудование и материалы; технологии и оборудование для животноводства, свиноводства, птицеводства и рыбоводства. В работе выставки приняли участие 380 фирм и организаций из 23 стран. Ее посетили 10 тыс. специалистов.

В рамках выставки состоялась конференция «Развитие яичного и мясного птицеводства», где с докладом о влиянии ферментных препаратов на конверсию корма и продуктивность бройлеров выступил заместитель директора по научной работе ФНЦ

«ВНИТИП» РАН, доктор биологических наук, академик РАН И.А. Егоров.

С докладом на тему «Вторичные продукты переработки птицы — источник белка для комбикормовой промышленности» выступил главный научный сотрудник ВНИИПП, доктор биологических наук В.Г. Волик.

На тематической секции, проходившей в рамках международной конференции «Будущее индейководства в России», ведущий научный сотрудник ФНЦ «ВНИТИП» РАН Ф.Ф. Алексеев за большой научно-практический вклад в развитие индейководческой отрасли в России и как лауреат профессионального конкурса «Нациндейка-2015» получил специальный диплом и медаль.

В ЦВК «Экспоцентр», на Красной Пресне, с 26 по 29 января одновременно прошли две отраслевые выставки — «Упаковка / Упак Италия» и «Интерпластика». Эти выставки стали в новом году первыми мероприятиями, где были подведены итоги и открыт очередной год работы индустрии полимеров и упаковки. В обоих проектах приняли участие более 800 экспонентов из 35 стран мира. Выставки посетили 20,9 тыс. специалистов. Многие отечественные и зарубежные компании сотрудничают с ведущими птицефабриками России, обеспечивая их необходимым современным упаковочным оборудованием и материалами. Так, к их числу следует отнести компанию «Союзупак». Необходимо отметить, что обе выставки были взаимосвязаны и работали на общую задачу — предлагали рациональные, всеобъемлющие решения, позволяющие максимально сохранить упакованную продукцию.

Здесь же, на территории ЦВК «Экспоцентр», с 8 по 12 февраля состоялась XXIII Международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства — «Продэкспо» — крупнейшее в России и Восточной Европе событие в сфере продовольственной индустрии.

С приветственными словами к участникам и организаторам выставки обратились министр сельского хозяйства РФ А. Ткачев, заместитель министра промышленности и торговли РФ В. Евтухов, президент Торгово-промышленной палаты РФ С. Катырин, генеральный директор «Экспоцентра» С. Беднов и др.



Первый заместитель главы Минсельхоза России Е. Громыко назвал «Продэкспо» знаковым событием не только для Российской Федерации, но и для всех стран и партнеров, которые и в дальнейшем собираются работать вместе с нашей страной.

Вся экспозиция выставки для удобства была разделена на 27 тематических салонов, в каждом из которых можно было ознакомиться с достижениями отдельных отраслей пищевой промышленности.

Россию на выставке представляли свыше 1500 компаний из разных регионов страны. Традиционно широкий ассортимент пищевой продукции продемонстрировали компании из Центрального, Северо-Западного, Сибирского, Южного и Приволжского федеральных округов.

В этом году расширилась география российских региональных коллективных экспозиций — их площадь по сравнению с предыдущим годом увеличилась практически вдвое. Наряду с уже хорошо известными посетителям экспозициями Кировской, Пензенской, Костромской, Новосибирской, Томской и Тульской областей впервые были представлены коллективные стенды Ставропольского и Красноярского краев, Тверской области.

ВНИИПП представил на выставке разработки последних лет — по первичной и глубокой переработке птицы и яиц, оборудованию для механической обвалки мяса птицы, а также перечень

нормативных документов на продукцию глубокой переработки мяса птицы, продукты для детского питания, полуфабрикаты и консервы из мяса птицы.

ВНИИПП и журнал «Птица и птицепродукты» были награждены за участие в выставке.

Несмотря на обострение экономической и политической ситуации в мире, экспозиции зарубежных компаний сохранили свою представительность. В этом году в выставке приняли участие фирмы из 64 стран.

Деловая программа выставки «Продэкспо» была насыщенной и многоплановой: прошли отраслевые форумы, конференции, многочисленные круглые столы, мастер-классы, презентации и профессиональные конкурсы. Для экспонентов и посетителей работал центр сетевых закупок, где проходили переговоры поставщиков с представителями розничных сетей.

С 1 по 4 марта в МВЦ «Крокус Экспо» состоялась XIV Международная выставка «Молочная и мясная индустрия». Организатором этого мероприятия выступила группа компаний *ITE* при поддержке Минсельхоза России.

На выставке было продемонстрировано оборудование и технологии для агропромышленного производства полного цикла: от репродукции племенных животных, их выращивания, содержания и откорма до переработки и упаковки мясной и молочной продукции.

В работе выставки приняли участие 244 компании из 19 стран. Форум стал

эффективной площадкой для поиска новых клиентов и партнеров. Здесь специалисты отрасли имели возможность выбрать необходимое оборудование и услуги.

Одновременно с выставкой «Молочная и мясная индустрия» прошла XIX Международная выставка **пищевых ингредиентов**, организаторами которой стали компания *ITE* и РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева.

В рамках выставки были проведены XVII Международный форум «Пищевые ингредиенты XXI века» и школа технолога пищевых производств.

В заключение следует отметить, что успех всех перечисленных выставок, продемонстрировавших поступательное развитие АПК России в сфере продовольственной индустрии, был предопределен высоким уровнем организации этих мероприятий, который обеспечили специалисты выставочных компаний: АО «ВДНХ», «ДЛГ Интернэшнл ГмБХ», «МСЕ «ЭкспоХлеб», ЗАО «Экспоцентр», компания *ITE*.

Авторы благодарят сотрудников пресс-центров прошедших выставочных мероприятий за предоставленные материалы. □

Для контактов с авторами:
Риза-Заде Назим Искендерович
Мартьянова Екатерина Игоревна
e-mail: katerinamart75@mail.ru
Бладыко Надежда Алексеевна
Манукян Вардгес Агавардович
Красноярцев Геннадий Васильевич

ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет пищевых производств» в 2016 г. осуществляет набор студентов:

БАКАЛАВРИАТ

06.03.01 — Биология
 36.03.01 — Ветеринарно-санитарная экспертиза
 09.03.01 — Информатика и вычислительная техника
 38.03.01 — Экономика
 38.03.02 — Менеджмент
 38.03.07 — Товароведение
 43.03.01 — Сервис
 16.03.03 — Холодильная, криогенная техника и системы жизнеобеспечения
 27.03.01 — Стандартизация и метрология
 27.03.02 — Управление качеством
 19.03.01 — Биотехнология
 19.03.02 — Продукты питания из растительного сырья
 19.03.03 — Продукты питания из животного сырья
 19.03.04 — Технология продукции и организация общественного питания
 20.03.01 — Техносферная безопасность

СПЕЦИАЛИТЕТ

36.05.01 — Ветеринария
 38.05.02 — Таможенное дело

МАГИСТРАТУРА

09.04.01 — Информатика и вычислительная техника
 15.04.02 — Технологические машины и оборудование
 16.04.03 — Холодильная, криогенная техника и системы жизнеобеспечения
 19.04.01 — Биотехнология
 19.04.02 — Продукты питания из растительного сырья
 19.04.03 — Продукты питания из животного сырья
 19.04.04 — Технология продукции и организация общественного питания
 36.04.01 — Ветеринарно-санитарная экспертиза
 38.04.01 — Экономика
 38.04.02 — Менеджмент
 38.04.07 — Товароведение

Контакты: первая площадка — 125080, г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 11;
 вторая площадка — 109316, г. Москва, ул. Талалихина, д. 33

Приемная комиссия: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12; **Тел.:** +7(499) 158-71-94; +7(499) 750-07-11, доб. 71-84